Информация о работе детского телефона доверия
по МОУ Ченцевской СШ

В сентябре 2010 года Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – Фонд), совместно с субъектами Российской Федерации введен единый общероссийский номер детского телефона доверия – 8-800-2000-122. При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети, подростки и их родители, иные граждане могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами действующих региональных служб, подключенных к единому общероссийскому номеру.
В целях популяризации Детского телефона доверия в детской и подростковой среде в МОУ Ченцевской СШ  были проведены мероприятия, направленные на информирование о деятельности телефона доверия, развития системы защиты прав детства и укрепления детско-родительских отношений, защиты детей от жестокого обращения:
- «Если тебе нужна помощь...»;
- «Что ты знаешь о Детском телефоне доверия?»;
- «Доверительный разговор»;
- «Телефон Доверия – твой надежный, искренний друг и помощник»;
- «Сердце на ладони»;
- «Ты не один, мы вместе»;
- «Телефон доверия — психологическая помощь»;
- «Когда важно быть услышанным».
- проведены информационные уроки по единой тематике «Скажи телефону доверия «Да!», с целью информирования несовершеннолетних детей о работе и значимости телефона доверия, с раздачей визиток служб детских телефонов доверия.
Выявлению знаний у учащихся общеобразовательных учреждений о работе детского телефона доверия, и частоте обращений способствовало проведение анкетирования «Знаешь ли, номер телефона доверия?». Было проведено родительское собрание на тему:  «17 мая – день Международный день детского телефона доверия или Что объединяет семью?»   При проведении мероприятий все учителя воспользовались интернет ресурсами: рекламно-информационные материалы Детского телефона доверия.
. Видеоролик "Игрушка"
https://cloud.mail.ru/public/67n1/CXWUQTCx9
2. Видеоролик "Страхи"
https://cloud.mail.ru/public/5NiY/TxVUfxMVd
3. Видеоролик "Учитель и ученик"
https://cloud.mail.ru/public/MHzX/Bmeuz6NPW

4. Видеоролик "Телефон "
https://cloud.mail.ru/public/HF1W/9z4SaguWb

5. Видеоролик " Телевизор"
https://cloud.mail.ru/public/JAgb/McMGjJLou

6. Плакат "5 принципов работы ДТД"
https://cloud.mail.ru/public/AAy2/C34GDDbXm
7. Плакат "Даже супергероям нужна помощь"
https://cloud.mail.ru/public/xtxZ/WnzyTMFQf
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8. Плакат "Скажи о чем молчишь"
https://cloud.mail.ru/public/Ea4F/HywJ8eA1P 


